Отчет об акции 
"Остановим насилие против детей"
МБДОУ № 282

С 15 апреля до 30 апреля 2016 года проводилась межведомственная акция «Остановим насилие против детей». 

Целью акции было: своевременное выявление фактов насилия и жестокого обращения с детьми, оказание им необходимой реабилитационной и правовой помощи, обеспечение мер защиты.

Участниками акции являлись воспитанники ДОУ, их родители (законные представители) и педагоги ДОУ.

В рамках акции были проведены мероприятия познавательного, профилактического, информационного и творческого характера в виде: бесед со всеми детьми, родителями и сотрудниками ДОУ, выставок рисунков, раздачи памяток-буклетов, родительских собраний и т.д.

Были проведены беседы с воспитанниками ДОУ, родителями (законными представителями) и педагогами по темам: «Дети не для насилия», «Давайте быть добрее», «Как беречь детей», «Что такое добро и зло». 

Во время проведения занятий педагоги повторили для ребят правила безопасного поведения на улице, в детском саду и дома. 

Была организована выставка рисунков «Я и моя семья», и высказываний дошкольников «Детские письма взрослым».

[bookmark: _GoBack]На сайте Доу была размещена информация о работе краевого телефона доверия, о безопасности детей в различных ситуациях. На информационных стендах размещались памятки: «Памятка родителям от детей», «Я - ребенок и у меня есть право», «Я знаю что нельзя», «Ребенок - человек, личность», «Как предотвратить жестокое обращение», «Защитим детей от вредной информации».

Прошли родительские собрания, на которых в том числе говорилось о безопасности детей, важности соблюдения правил контрольно-пропускного режима.

Цель данных мероприятий: информирование родителей детей и сотрудников ДОУ о мерах по защите прав детей и обеспечению их безопасности, оказанию услуг в интересах детей.

За время прохождения акции не было выявлено ни одного случая жестокого обращения с детьми. 
